

Περιεχόμενα

1. Η ΓΑΛΛΙΑ ΠΡΕΣΒΕΙΡΑ ΣΤΟ ΤΕΠΑΚ

ΑΛΗΘΕΙΑ 24/03/2021 σελ.20

2. ΠΟΛΥΕΝΙΠΕΔΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΣΑΚΧΑΡΩΔΟΥΣ ΔΙΑΒΗΤΗ

ΧΑΡΑΥΓΗ 24/03/2021 σελ.10

1. Η ΓΑΛΛΙΑ ΠΡΕΣΒΕΙΡΑ ΣΤΟ ΤΕΠΑΚ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/03/2021

Σελίδα: 20



Ξένες δημοσιεύσεις

Η Γαλλίδα πρέσβειρα στο ΤΕΠΑΚ

Η ισότιμη συμμετοχή του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) και άλλων επτά Πανεπιστημίων από ισάριθμες ευρωπαϊκές χώρες, στη δημιουργία ενός κοινού Ευρωπαϊκού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου, βρέθηκε στο επίκεντρο επίσκεψης της νέας πρέσβειρας της Γαλλίας στην Κύπρο, κας Σαλίνας Γκρενέτ-Καταλάνο, στο ΤΕΠΑΚ, όπου είχε αρχικά κατ'ιδίαν συνάντηση με τον Πρύτανη, καθηγητή Παναγιώτη Ζαφείρη και ακολούθως διευρυμένη συνάντηση με μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Κατά τη διευρυμένη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της Συγκλήτου, στο κτήριο της Πρυτανείας, ο Πρύτανης Ζαφείρης καλωσόρισε τη Γαλλίδα Πρέσβειρα στο Πανεπιστήμιο, σημειώνοντας πως παρά το γεγονός ότι το ΤΕΠΑΚ είναι το νεότερο δημόσιο πανεπιστήμιο της Κύπρου, εντούτοις έχει κα-



ταφέρει να καθιερωθεί διεθνώς ως ένα καταξιωμένο εκπαιδευτικό και ερευνητικό κέντρο ακαδημαϊκής αριστείας, με αποτέλεσμα να συγκαταλέγεται σήμερα στα 301-350 καλύτερα πανεπιστήμια παγκοσμίως, σύμφωνα με τη διεθνή κατάταξη των Times Higher Education World Universities Rankings.

Από την πλευρά της, η Γαλλίδα

Πρέσβειρα συνεχάρη το ΤΕΠΑΚ για τις πολύ καλές θέσεις που καταλαμβάνει σε διάφορες διεθνείς κατατάξεις αλλά και για τη συμμετοχή του στη συμμαχία «Ευρωπαϊκό Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο-ΕΥt+» μαζί με άλλα επτά Πανεπιστήμια από ισάριθμες ευρωπαϊκές χώρες, που σκοπό έχει τη δημιουργία ενός κοινού Ευρωπαϊκού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου.

2. ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΣΑΚΧΑΡΩΔΟΥΣ ΔΙΑΒΗΤΗ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .24/03/2021

Σελίδα: 10



Πολυεπίπεδη συνεργασία στο θέμα του σακχαρώδους διαβήτη

Το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου (ΤΕ-ΠΑΚ) και ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Διαβητικών υπέγραψαν Πρωτόκολλο Συνεργασίας στο πλαίσιο της διεύρυνσης των σχέσεων μεταξύ των δύο μερών και της κοινής προσπάθειας για προώθηση μιας πολυεπίπεδης συνεργασίας στο θέμα του σακχαρώδους διαβήτη.

Ο σακχαρώδης διαβήτης αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα δημόσιας υγείας στην Κύπρο, αλλά και στις υπόλοιπες χώρες

του δυτικού κόσμου, καθώς η συχνότητα της νόσου αυξάνεται ραγδαία. Ειδικά ο σακχαρώδης διαβήτης τύπου 2, ο οποίος σχετίζεται άμεσα με την κληρονομικότητα, την παχυσαρκία, την έλλειψη σωματικής άσκησης και το άγχος, αποτελεί μια από τις κυριότερες αιτίες θανάτου παγκοσμίως λόγω των επιπλοκών της νόσου.

Επομένως, σημειώνεται, ο ρόλος του νοσηλευτή και η νοσηλευτική εκπαίδευση σχετικά με τη φροντίδα ασθενών με σακχαρώδη δια-

βήτη είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ, τόσο λόγω του μεγάλου αριθμού των ασθενών που νοσηλεύονται με σακχαρώδη διαβήτη, αλλά και λόγω της φύσης της νόσου, η οποία απαιτεί έναν συνεχή και μακροχρόνιο αγώνα με βασικό στόχο μια καλύτερη ποιότητα ζωής για τους ασθενείς αυτούς μέσω της πρόληψης, της ρύθμισης, της αυτοδιαχείρισης και της ορθής αντιμετώπισης των επιπλοκών του διαβήτη.